
 

Melih Akgündüz Partikül Matematik

5 Aşağıdaki eşitlikte verilmeyen x değerini bulunuz.

18

12 - 9
x

 = 2

6 Bir havuzun 2
8

'si doludur. Bu havuza 40 litre daha su 

ilave edildiğinde havuzun yarısı dolmaktadır.

Buna göre havuzun tamamı kaç kitre su alır?
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1 Aşağıda verilen rasyonel sayıların istenen kuvvetlerini bulunuz.

a) ( 2
5

)
2

 =

b) (-
1
2

)
3

 =

c) (-
5
7

)
0

 =

d) ( 2
3

)
3

 =

e) (-
3
4

)
2

 =

2 Aşağıdaki ifadelerden doğru olanlara D yanlış 
olanlara Y yazınız.

(........) Her doğal sayı bir rasyonel sayıdır.

(........) Bir rasyonel sayının payında 0 bulunamaz.

(........) Her rasyonel sayı bir tam sayıdır.

(........)  İki negatif tam sayının bölümü negatif bir 
tam sayı olur.

(........) Tam sayıların 0. kuvveti 1 dir.

4 Aşağıdaki işlemi yapınız.

1 + 
2
3

1 - 2
3

 =

3 Aşağıdaki işlemi yapınız.

(-1)84 + (-84)0 + 81 + (-1)7 + (-2)3 =
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7 Aşağıda verilen ifadelere uygun denklemler yazınız.

• Hangi sayının 3 katının 14 fazlası 29 dur?

• 3 katı ile 5 katının toplamı 167 olan sayı kaçtır?

• 7 fazlasının yarısı 32 olan sayı kaçtır?

• 10 eksiğinin 2 katı 56 olan sayı kaçtır?

• Karesi, kendisinin 5 katının 6 fazlasına eşit olan sayı kaçtır?

8 Aşağıda verilen denklemleri çözünüz.

• 6x - 5 = 2x + 7 • 3x - 2 = 25

10 Aşağıdaki cebirsel ifadelerin en sade hallerini bulunuz.

a) 4x + 7 + 2x - 3 =

b) 7a - 15 + 2a - 3 - 4a =

9 5 - 8 - 11 - 14 - 17 - ...
Yukarıda verilen örüntünün kuralını ve 30. terimini bulunuz.
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